

LA UNIÓN DE LOS CONSERVADORES

En reciente sesión parlamentaria, el Sr. La Cierva ha hecho votos por la unión de todos los conservadores...

No hay entre los conservadores una división de personas ni un antagonismo accidental. La divergencia es más honda...

Para esquivarlas, surge otra política, consistente en tener con todo y con todas las blanduras necesarias...

Al resolver la crisis de Octubre prevaleció esta última política. Maura, representante de la primera, fué proscrito del Poder...

Esa masa es simplista y sólo entiende de cosas claras, sinceras. Ni siquiera aspira a corromperse...

—Ese nuevo ministerio, significaría una restauración de la política maurista? Pues entonces no hay razón para que le presida nadie que no sea Maura...

El discurso no tiene vuelta de hoja. ¿Tiene razón Maura? ¿Que gobierna Maura? ¿No gobierna? Señal de que aún no se le ha dado la razón!

Las gentes que salieron de sus casas para actuar en la ciudadanía, según Maura mil veces le recomendó, los jóvenes que batallan con ardor lírico y no codicioso, los que organizan Comités...

gran despropósito, y, sobre todo, muy poco práctico. Así es, y me apresuro a reconocerlo. Como advierto también que esos Gobiernos de unión de las dos ramas merecerán aplausos de entidades hasta hoy rabiamente opuestas...

Es posible que todo eso redunde en beneficio de España. Ni por un instante dado de la elevación de miras y propósitos altruistas de quienes proyectan un maurismo sin Maura...

ENTREGA DE UN ALBUM

De Jaen llegó una Comisión que viene a entregar un magnífico álbum de honor al que fué Obispo de aquella diócesis, hoy Arzobispo de ésta, D. Antonio López-Peláez.

Notas de sociedad

Comoda felicidad, ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora de D. José Eraso...

Han marchado a Italia los duques de Medinaceli y su hermana la señorita Cristina Fernández de Henestrosa.

—Hállanse en Madrid: el conde de Montebañar, aristócrata francés; el pintor granadino Sr. Rodríguez Acosta, la señora de Goyeneche (D. Carlos), hija de los marqueses de Santa María de Silveira...

—Han regresado a esta corte: de Algeciras, doña Blanca de Guturby; de Sevilla, los señores de Dóriga y el conde de Heredia-Spina; de San Fernando, el duque de Santo Mauro y su hija María, y de El Ferrol, don Enrique Pardo Bazán.

—Se ha trasladado de Pamplona a París la marquesa de Fontellas.

DE LA CASA REAL

El Rey recibió ayer mañana en audiencia militar al presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Linares; generales Irujo, Zubia y Olague; conde Sres. Fernández Llano, Benedito y Alvarez Rivas; teniente vicario de primera D. Francisco Figueras...

—Fuera de audiencia, fueron recibidos por Su Majestad el general Hernández de Velasco, el vicealmirante Ferrer, el métrico mayor de la Armada Sr. Vazela, los tenientes de la Escuela Sres. Barón y Marchessi, el conde de Villamonte y el distinguido argentino Sr. Martínez de Hoz, con su hijo.

—La duquesa de Lécera é hijos, la duquesa de la Victoria, la marquesa de Valtierra con sus hijas; la condesa de Aybar y la señora de Saugro cumplimentaron ayer mañana a la Reina Doña Victoria.

—La Reina madre recibió en audiencia al general White.

—Doña Victoria y la Princesa de Battenberg estuvieron en El Pardo, tomando el té en el chalet de Rivas.

—La duquesa de la Vega ha entregado al Rey, por encargo de la señora de Huntington, directora de un colegio internacional de señoritas en los Estados Unidos, un libro de mucho valor, que data del siglo XVI, y que había pertenecido a la Biblioteca Colombina de Sevilla, con el fin de que el Monarca lo devolviera a dicha Biblioteca.

—El Rey se ha dignado ordenar que se remita el volumen al director de la Biblioteca, señor La Rosa, y ha expresado a la donante su agradecimiento por la atención que le ha guardado.

—Acompañado del capitán Irujo, pasó la tarde de ayer en el Campo de polo del Hipódromo, R. A. el Rey.

DE NORTE-AMÉRICA POR TELÉGRAFO GUERRA EN MÉJICO

Las dos naciones enemigas se aprestan a la lucha. Villa, generalísimo. Se intenta por los mejicanos la reconquista de Veracruz.

MÉJICO 24. Con ser tan repetidas las ocasiones que en el territorio mejicano se han dado para poner a prueba el entusiasmo patriótico y los belicosos arrostos de los nacionales, pocas veces ó ninguna se ha observado la intensidad del movimiento, en los términos de exaltación vigorosa con que ahora se produce.

Todas las clases sociales, el niño y el otro sexo, militares y civiles, hasta los que hace pocos días eran enemigos del Gobierno, muestran su gran entusiasmo por la lucha, y se ofrecen y se preparan para sostenerla sin desmayos.

Hay un tremendo pugilato de ofertas, de desprendimiento, de muestras de amor patrio. Continúan recorren las calles de esta capital animadas manifestaciones, cuyos individuos tremolan banderas mejicanas, y dan estentóreas vivas á Huerta y mueras á los Estados Unidos.

Los banqueros y los hombres de negocios se han apresurado á ofrecer al general Huerta enormes fortunas, para que, libremente, y sin condiciones de plazo ni limitaciones de cantidad disponga de ellas en honor de la nación.

Los aristócratas y las Sociedades deportivas han puesto también á disposición del Gobierno sus carruajes, sus automóviles, sus caballos, sus jockeys, para que sean utilizados en la forma que estime más conveniente.

De todos los lados de la República llegan numerosos grupos de voluntarios, dispuestos á luchar en los puntos á que sean destinados. Piden armas y renuncian á todo sueldo.

Las mujeres, valerosísimas, forman núcleos de enfermeras y se preparan á distribuirse por los diversos puestos de la campaña. En todo ello se observa la gestión personalísima del general Huerta, que dedica todos los momentos del día, desdénando el descanso, á la solución favorable de estos grandes problemas. Este patriótico y activo proceder por el Parlamento, que unánimemente ha aprobado un sentido voto de gracias.

Los alistamientos se suceden mediante las facilidades incomparables que el general Blanchet, ministro de la Guerra, da para ellos.

Ya se ha publicado el anunciado decreto de amnistía. Por él se concede el más amplio perdón para ahora y para siempre á cuantos abandonaron al Gobierno para combatir desde las filas revolucionarias.

Y entre todo este movimiento y todos estos preparativos, hay una nota simpática, que destaca grandemente sobre todas las demás. El general revolucionario Zapata se ha sometido expresamente con todos sus hombres, el gobernador de Cuernavaca.

La importancia de este acto, no sólo hay que medirlo por la del sometido, sino por la clase y la cuantía de sus tropas.

Estas se componen de cerca de 20.000 hombres, en su inmensa mayoría indios y mestizos, á medio civilizar, habilísimos tiradores y consumados jinetes, que desde hace tres años viven en plena guerra con las tropas leales, dando continuas muestras de una ferocidad y de un valor poco comunes.

Zapata ha pedido á Huerta, por conducto del gobernador de Cuernavaca, trenes suficientes para transportar sin pérdida de momento á todos sus hombres, para que éstos comiencen, desde luego, á operar bajo su mando.

Las tropas mejicanas no han de limitarse á defenderse de la acometida yanqui, sino que, según todos los indicios, van á atacar bien rudamente.

Se están movilizand las fuerzas militares, con arreglo á un prudente plan de distribución.

En el camino de Veracruz á Méjico se está operando la concentración de tropas federales y zapatas, vigilándose especialmente las rutas de Puebla y Orizaba, por donde se teme llegar hacia la capital la avalancha de americanos.

La zona petrolífera estará guardada por la guarnición de Tampico y los constitucionales, que hasta hace poco la tenían cercada.

En el Norte, se repartirán la vigilancia las tropas federales que allí dominan, y las del generalísimo Villa, que hoy tiene á sus órdenes un Ejército mixto de más de 20.000 hombres, en el cual han formado ya todos los jefes huertistas de la mencionada región.

De Chihuahua han salido, mandadas por el general Ortega, cuatro expediciones militares, con abundante número de cañones.

En Pachuca y en Xantala también se reconcentran gruesos contingentes.

El general Maas, gobernador militar de Veracruz, de quien se creyó había huido el día del desembarco yanqui, se encuentra en Puebla, desde donde no ha dejado de relacionarse con los ministros. En dicho sitio, ha recibido orden de atacar á Veracruz y librarla de la dominación yanqui. A este efecto, está reuniendo y preparando el necesario número de tropas.

De Méjico se le envían grandes refuerzos. Los soldados no llevan uniforme. Su único distintivo es una escarapela colocada en el sombrero.

tencia de la expresada República, el Gobierno ha dictado las órdenes oportunas para obtener un fuerte contingente de soldados en pie de guerra. En todas las regiones están ya funcionando las oficinas de alistamiento, en las cuales piensa el Gobierno formar un Ejército de 400.000 hombres.

Este, según se vaya reuniendo, será enviado contra Méjico, tanto por mar como por tierra.

Al saberse que el general Maas se prepara á reconquistar Veracruz, Huerta ha ordenado se envíen refuerzos al mencionado puerto. Para el mismo han salido ya de Galveston doce cañones, con una brigada de Infantería, en una sola expedición, y después otra de éstas, formada por cuatro regimientos de Infantería, una batería de campaña y seis regimientos de Caballería.

Las fuerzas así enviadas suman un total de 4.763 hombres.

El jefe de ellas es el general Fulston. Para la frontera han sido enviados otros regimientos de Infantería.

A Veracruz sébase que ha llegado ya el cañonero Progreso, conduciendo 500 soldados de desembarco.

Para La Ensenada han salido varios barcos, después de recibirse noticias de que los mejicanos han atacado á las tropas americanas.

Las tropas yanquis realizan trabajos de atrinchamiento en las posiciones.

En las afueras de la población hay varios campamentos.

Y los jefes de las tropas de desembarco están en continua comunicación con los de la escuadra, con todo lo cual se consigue, por las fuerzas invasoras, un permanente cuidado en todos los sentidos.

El cuartel general yanqui está establecido en la Academia Naval. Sobre el edificio flota al viento el pabellón de las estrellas.

En una prolongación de 15 kilómetros á lo largo de la vía férrea, los yanquis han establecido puestos militares.

Las fuerzas desembarcadas ascienden ya á 5.400 hombres.

Han llegado los cruceros Luisiana y Misión, que han desembarcado varios aeroplanos.

Los hoteles Americano y Gran Hotel han sido convertidos en hospitales de sangre.

Actualmente reina tranquilidad en las plazas.

Muy de tarde en tarde suena un disparo aislado.

Las calles son recorridas por patrullas, para impedir á tiempo cualquier formación de grupos helicosos y la construcción de barricadas y atrinchamientos.

Uno de los heridos así es el oficial yanqui Klemberque, que mandaba el buque Este, y que cuando contemplaba desde cubierta las operaciones del desembarco recibió un balazo en una pierna.

Ha sido detenido por las tropas de ocupación el padre Blanco, vicario de la iglesia parroquial, acusado de haber utilizado las campanas de la torre para alarmar al vecindario y avisarle del desembarco de las fuerzas americanas.

Afirmase por varios oficiales de éstas que desde la torre mencionada se les hicieron repetidos disparos de fusil.

—Es de mencionar que las campanas y la torre, presentan evidentes señales de metralla.

Una bandera yanqui ha sido pisoteada por las turbas de patriotas.

En Tampico reina igual agitación, sobre todo desde que han aparecido á la vista 13 navios americanos.

El pueblo se levantó en armas inmediatamente, y los rebeldes se unieron á los federales al grito de viva Méjico!

Mandados por el general Zaragoza y por el hermano de Carranza, desean ardentemente que llegue el momento de batirse.

Desde San Francisco de California dicen, con referencia á telegramas enviados por el consúl yanqui en Ensenada, que las turbas mejicanas y no pocos soldados han atacado á las tropas yanquis y han agredido también á algunos súbditos americanos.

Ha marchado inmediatamente á Ensenada un monitor norteamericano.

El número de bajas experimentadas por los americanos en Veracruz hay que añadir, tres muertos y dos heridos.

El contraalmirante Bagder ha dirigido al Gobierno el siguiente despacho: "La ocupación de Veracruz ha costado á los norteamericanos tres muertos más y 25 heridos."

El total de hombres desembarcados asciende á 5.500 hasta ahora.

El Ipiranga ha depositado en tierra el armamento de armas y municiones que traía para el general Huerta.

Juzgo indispensable y urgente la ocupación de dos puentes de la vía férrea, situados á 16 y 18 kilómetros de Veracruz.

Necesito también más fuerzas de Infantería y Artillería de campaña."

Las tropas mejicanas federales están bombardeando Laredo.

El aparato quedó completamente destruido.

El embajador de España cerca de la Santa Sede ha dado un banquete en honor del Príncipe Schomburgk, embajador extraordinario de Austria cerca del Vaticano, asistiendo el Cuerpo diplomático y el Episcopado.

Comunican de Torino que en el Campo de Mirafiori un monoplano militar que evolucionaba cayó desde 8.000 metros de altura, resultando muerto el teniente Battaglini, que lo pilotaba.

El aparato quedó completamente destruido.

Los Reyes de Inglaterra han llegado de París á las 2,51, siendo recibidos por las autoridades y un inmenso gentío.

A las 3,23 han embarcado en el yate "Alexandra", haciéndose éste á la mar con rumbo á Douvres, escoltado por acorazados franceses y británicos, cuyas baterías, disparaban salvas de honor.

En Calais. CALAIS 24. Los Reyes de Inglaterra han llegado de París á las 2,51, siendo recibidos por las autoridades y un inmenso gentío.

A las 3,23 han embarcado en el yate "Alexandra", haciéndose éste á la mar con rumbo á Douvres, escoltado por acorazados franceses y británicos, cuyas baterías, disparaban salvas de honor.

En Douvres. DOUVRES 24. Los Reyes de Inglaterra han llegado á este puerto, de regreso de París, á las 3,30.

En Londres. LONDRES 24. Los Reyes han llegado á las 6,40 por la estación de Victoria, recibidos por la Reina Alejandra, la Princesa Victoria y el presidente del Consejo, Sr. Asquith.

El inmenso gentío que se apiñaba en los alrededores acogió á los Soberanos con fremitos hurras.

En Cuarta Plana: Original de actualidad.

EN HONOR DE SANTA TERESA

Las Juventudes católicas y Santa Teresa. Ante la imposibilidad de asistir en el templo señalado para celebrar las peregrinaciones en honor de Santa Teresa de Jesús, las Juventudes católicas de Madrid visitarán en peregrinación los lugares teresianos el mes de Octubre.

Como acto de preparación y homenaje á la madre Doctora, tendrán, el próximo domingo 26, en la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, una Comunion general, á la que están invitadas las Juventudes católicas y demás jóvenes que quieran concurrir á ella.—La Comisión organizadora.

Porción catélica. Gran día para las almas del Purgatorio. Seguará desde el medio día del sábado 25, hasta la media noche del domingo 26, en las siguientes iglesias:

Santa Teresa y Santa Isabel, Nuestra Señora de los Angeles, Asilo del Niño Jesús, Sociedades, San Fermín, Perpetuo Socorro, Los Dolores, Carmelitas de la Caridad, Comendadoras, San Antonio de la Florida, Calatrava (Jesuitas, 12), Inmaculado Corazón de María (Padres Misioneros), Buen Suceso, Escolapios, Padres Carmelitas, San Ginés, Santiago, San Nicolás, Santa María, Reparadoras, Almudena, Corpus Christi (Carmelitas), San Andrés, San Millán, La Paloma, San Francisco el Grande, Buen Consejo, San Pedro, Padres del Inmaculado Corazón de María, Calatrava, Santa Cruz, Carmen, San Luis, Calatrava, Sagrado Corazón, el Caballero de Gracia, San José, Misioneros del Sagrado Corazón, Luces, Jesús, San Pascual, San Sebastián, San Lorenzo, San Ignacio, Oratorio del Olivar, el Salvador, Santo Cristo de la Salud, Asuncionistas de Santa Isabel, San Jerónimo, Asuncionistas de Loreto, Covadonga (Santa Susana), La Concepción, San Benito y San Manuel, Carmelitas de Maravillas, Ursulinas, Católicas, San Andrés de los Flamencos, Sagrado Corazón, Santo Domingo el Real, Irlandeses, El Pilar, Santa Bárbara, San Antón (Padres Escolapios), Santa María Magdalena, Misioneras Eucarísticas, Mercaderías (Góngoras), Santos Justo y Pastor, María Inmaculada, Para el servicio doméstico, San Hipólito, Consolación y Espíritu Santo, San Marcos, San Martín, Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, Compañía de Santa Teresa (Refugio), Compañía de Santa Teresa (Lista, 13), Religiosas Capuchinas (plaza del Conde de Toreno).

TELEGRAMA DE BAGDER. WASHINGTON 24. El contraalmirante Bagder ha dirigido al Gobierno el siguiente despacho: "La ocupación de Veracruz ha costado á los norteamericanos tres muertos más y 25 heridos."

El total de hombres desembarcados asciende á 5.500 hasta ahora.

El Ipiranga ha depositado en tierra el armamento de armas y municiones que traía para el general Huerta.

Juzgo indispensable y urgente la ocupación de dos puentes de la vía férrea, situados á 16 y 18 kilómetros de Veracruz.

Necesito también más fuerzas de Infantería y Artillería de campaña."

Las tropas mejicanas federales están bombardeando Laredo.

El aparato quedó completamente destruido.

El embajador de España cerca de la Santa Sede ha dado un banquete en honor del Príncipe Schomburgk, embajador extraordinario de Austria cerca del Vaticano, asistiendo el Cuerpo diplomático y el Episcopado.

Comunican de Torino que en el Campo de Mirafiori un monoplano militar que evolucionaba cayó desde 8.000 metros de altura, resultando muerto el teniente Battaglini, que lo pilotaba.

El aparato quedó completamente destruido.

Los Reyes de Inglaterra han llegado de París á las 2,51, siendo recibidos por las autoridades y un inmenso gentío.

A las 3,23 han embarcado en el yate "Alexandra", haciéndose éste á la mar con rumbo á Douvres, escoltado por acorazados franceses y británicos, cuyas baterías, disparaban salvas de honor.

En Calais. CALAIS 24. Los Reyes de Inglaterra han llegado de París á las 2,51, siendo recibidos por las autoridades y un inmenso gentío.

A las 3,23 han embarcado en el yate "Alexandra", haciéndose éste á la mar con rumbo á Douvres, escoltado por acorazados franceses y británicos, cuyas baterías, disparaban salvas de honor.

En Douvres. DOUVRES 24. Los Reyes de Inglaterra han llegado á este puerto, de regreso de París, á las 3,30.

En Londres. LONDRES 24. Los Reyes han llegado á las 6,40 por la estación de Victoria, recibidos por la Reina Alejandra, la Princesa Victoria y el presidente del Consejo, Sr. Asquith.

El inmenso gentío que se apiñaba en los alrededores acogió á los Soberanos con fremitos hurras.

En Cuarta Plana: Original de actualidad.





RELIGIOSAS

La Misa y Oficio divino son de San Marcos...

A las ocho y media de la mañana Misa de Comunión general...

INFORMACION MILITAR

Los veteranos de Africa. Como consecuencia de una noticia publicada...

BIBLIOGRAFIA

Las Cooperativas de producción de España. Rivas Moreno, Sevilla, 1913.

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

A las once de la mañana de ayer se reunió en sesión el Concejo municipal...

El Sr. Morayta presentó una enmienda abogando por el nombramiento de otro señor...

BOLETA DE PARIS

Exterior, 87.15; Francés, 86.45; Puntos de los Países Bajos...

COTIZACIONES DE BOLSAS

Table with columns for Bolsa de Madrid, Bolsa de Barcelona, and various market indices.

BOLETA DE LONDRES

Exterior, 86.00; Consolidada inglés 2 1/2 por 100...

BOLETA DE CHILE

Bancos: Nacional de Chile, 186.00; Español de Chile, 125.00.

J. LUCAS IMOSSE E HIJOS GIBALTAR. Agencia marítima de correos trasatlánticos...

GRATIS durante toda la temporada de verano, a todo el que lo solicite...

¡NOVEDAD! LA ZURCIDA MECÁNICA. Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección...

TRUST ANUNCIADOR. Agencia Católica de publicidad. Se admiten anuncios para todos los periódicos...

EL RELOJ "INVAR" DE PRECISION. Llamamos la atención sobre esta marca. El reloj Invar...

MAXIMO SCHNEIDER PASEO DE GRACIA, 97, BARCELONA. No debe faltar en NINGUNA familia...

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA. Venta en Madrid: SAI URBINA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

ARTICULOS DE TAPICERIA Extremadura y sus hombres. Las Escuelas Parroquiales de los Santos (BADAJOZ)...

EL EMPORIO DE VENTAS. Rogamos a las familias de provincias que llegan a Madrid...

OBRA NUEVA. Mes de Nuestra Señora del Santísimo Sacramento, por el V. P. J. Eymard...

ALMACEN DE TEJIDOS. Popelinas, Panamá, Batistas y percales estampados...

La Central Anunciadora. Agencia católica de publicidad. PROPIETARIO: Sebastián Borreguero Sacristán...

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA. Venta en Madrid: SAI URBINA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

LA CENTRAL ANUNCIADORA. Agencia católica de publicidad. PROPIETARIO: Sebastián Borreguero Sacristán. ESQUELAS - ANUNCIOS EN GENERAL...

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS. Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras...

BOLETA DEL TRABAJO. JOVEN decente, de familia que ha venido a Madrid...

BOLETA DEL TRABAJO. JOVEN decente, de familia que ha venido a Madrid...

BOLETA DEL TRABAJO. JOVEN decente, de familia que ha venido a Madrid...

BOLETA DEL TRABAJO. JOVEN decente, de familia que ha venido a Madrid...

BOLETA DEL TRABAJO. JOVEN decente, de familia que ha venido a Madrid...

BOLETA DEL TRABAJO. JOVEN decente, de familia que ha venido a Madrid...

BOLETA DEL TRABAJO. JOVEN decente, de familia que ha venido a Madrid...